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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIAS SOCIAIS – BACHARELADO/LICENCIATURA

 Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às catorze horas e dez minutos, via
  videoconferência pelo aplicativo Webex, foi realizada a primeira reunião ordinária do Colegiado dos

  Cursos de Ciências Sociais – Bacharelado e Licenciatura, presidida pela Coordenadora dos cursos,
   Siomara Aparecida Marques. Fizeram-se presentes os docentes Felipe Mattos Monteiro, Silvia Carla

  Conceição Massagli, Diego dos Santos, Cristiano Augusto Durat, Fabio Pontarolo, Fernanda Marcon, 
  Marciane Maria Mendes, e os representantes discentes Everton Muquem e Jessica Canola e

 secretariando a reunião o assistente em administração da SEGEC Willian Nathanael Cartelli de Paula;
justificou ausência Gabriela Ribeiro Cardoso. Não justificou a ausência e não compareceu Ronaldo

 Darós. A professora Siomara apresentou a seguinte pauta: 1. Expediente:1.1Informes. 2. Ordem do
dia: 2.1 Aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado dos Cursos de Ciências Sociais –
bacharelado e licenciatura; 2.2 Avaliação do início do semestre 2022.1; 2.3 Reavaliação/aprovação do
orçamento do curso para 2022; 2.4 Semana Acadêmica: propostas de temas. 2.5 Indicação de
coordenação de área para desenvolvimento de subprojetos dos programas Pibid e Residência
Pedagógica; 2.6 Solicitação de quebra de pré-requisitos da discente Camile Cristina Munhoz de
Oliveira; 2.7 Apreciação/aprovação dos planos de ensino. A coordenadora solicitou a inclusão do ponto

 2.8 Indicação de docente para compor a comissão do PROHAITI. A pauta foi aprovada e o colegiado
começou a tratar: 1. Expediente: 1.1. Informes: a professora Siomara informou que a professora
Daiane Carnelos teve seu contrato rescindido, que possuía 2 CCRs nos cursos de Ciências Sociais; o
CCR de Iniciação à Prática Científica será cancelado e o de Teoria Política será ministrado de forma
concentrada, e ainda, parte da turma de Iniciação à Prática Científica migrará para o CCR optativo de
Etnologia Indígena; a professora Siomara informou ainda que no Fórum dos Coordenadores foi definido
que atividades com discentes não podem mais ser realizadas de forma remota. A professora Fernanda
informou que haverá uma viagem de estudos com as turmas dos componentes de Antropologia II e
Antropologia da Política para a cidade de Paranaguá, no dia 11/06/2022; a professora informou ainda
juntamente ao Grupo de pesquisa Antropologia, Jovens e Juventudes estão programando uma palestra
com a professora Vânia Zicán Cardoso (UFSC) no dia 25/06. O professor Felipe informou que está
organizando, junto a um grupo de pesquisa do qual é membro, uma palestra e que compartilhará mais

 informações posteriormente. 2. Ordem do dia: 2.1 Aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária do
Colegiado dos Cursos de Ciências Sociais – bacharelado e licenciatura: a professora Siomara
informou que ainda não fez a revisão das atas e que as mesmas não estão ainda disponíveis para
aprovação. 2.2 Avaliação do início do semestre 2022.1: a coordenadora deixou o ponto em aberto
para que os demais membros possam fazer considerações. O representante dos discentes Everton
comentou que percebeu certa desorganização na retomada das atividades presenciais e atividades
propostas na acolhida no início do semestre. A professora Siomara comentou que acha importante que
se repense o formato do evento de recepção dos calouros. O professor Felipe comentou que achou
desorganizada a semana de recepção dos calouros, sentiu dificuldade em organizar as aulas e o
cronograma fornecido pela direção não foi exatamente cumprido e que faltou conteúdos relevantes. 2.3
Reavaliação/aprovação do orçamento do curso para 2022: a professora Siomara informou que os
recursos do curso serão empregados na viagem de estudos citada anteriormente e que retomará o
assunto de forma detalhada em uma próxima reunião. 2.4 Semana Acadêmica: propostas de temas: 
a professora Siomara solicitou aos membros proposição de temas para a Semana Acadêmica dos
cursos, após a discussão foi encaminhado que a semana ocorrerá de 3 a 5 de agosto, que os docentes



poderão integrar a comissão formada com os estudantes do curso, onde serão definidas as ações a
serem realizadas. 2.5 Indicação de coordenação de área para desenvolvimento de subprojetos dos
programas Pibid e Residência Pedagógica: a professora Siomara informou que devido ao prazo, fez a
indicação da Profª Fernanda Marcon para coordenadora de área para desenvolvimento de subprojetos

 do PIBID, sendo que o colegiado referendou a indicação da professora Fernanda; para o programa
Residência Pedagógica a coordenadora informou que não será feita indicação por não ter número
suficiente de matrículas ativas na 5ª Fase do curso de licenciatura para fechar um núcleo de RP. O
núcleo exige no mínimo 8 estudantes/bolsistas. 2.6 Solicitação de quebra de pré-requisitos da discente
Camile Cristina Munhoz de Oliveira: a professora Siomara informou que a discente Camile Cristina 
Munhoz de Oliveira solicitou quebra de pré-requisitos para os CCRs Sociologia II, Antropologia II e
Teoria Política II, apresentando a justificativa de que não quer se atrasar na formação e está com
dificuldade de acompanhar os CCRs da 5ª fase, sendo que as solicitações da aluna foram deferidas
pelo colegiado. 2.7 Apreciação/aprovação dos planos de ensino: a professora Siomara informou que
verificou os planos de ensino e estão todos conforme as normativas, assim, solicitou ao colegiado a
aprovação de todos os planos de ensino, o que foi deferido pelo colegiado. 2.8 Indicação de docente
para compor a comissão do PROHAITI: a professora Fernanda comentou que na comissão,
atualmente, 3 membros do colegiado já estão na comissão do PROHAITI, e que a intenção da
comissão com a solicitação é inserir membros dos cursos que contam com estudantes haitianos e que
não tem membros na comissão, dessa forma, permanecem na comissão, por indicação do colegiado
professora Fernanda Marcon como titular e professor Fabio Pontarolo como suplente. Não havendo

  nada mais a tratar, às 15h25min a reunião foi encerrada e eu, Willian Nathanael Cartelli de Paula, 
Assistente em Administração da Secretaria Geral de Cursos do Campus Laranjeiras do Sul, lavrei esta a
ta, que após aprovada será inserida no SIPAC e assinada digitalmente por mim e pela Coordenadora
dos cursos Siomara Aparecida Marques, na condição de Presidenta do Colegiado. Laranjeiras do Sul, 
18 de maio de 2022.
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